                                                                             Выступление главы сельского поселения 

                                                                            Латыпова Р.Р. на заседании Совета 28.02.13г.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Завершен еще один год нашей совместной  работы. В соответствии  с Уставом сельского поселения мы должны подвести  итоги прошлого года. В целом работа Совета и администрации сельского поселения в 2012 году  была  направлена на реализацию положений ФЗ -131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской Федерации» Основной формой работы Совета и его постоянных комиссий были проводимые заседания. Одним из главных направлений деятельности нашего Совета за прошлый год стало формирование нормативно- правовой базы в области социальной, финансово – экономический, налоговой и бюджетной политики. В этих целях в 2012 году проведено 15 заседаний Совета и рассмотрены следующие вопросы:
1. О реализации Послания Президента РБ Государственному Собранию -Курултаю РБ  «Работать для людей» в сельском поселении  Нуреевский сельский совет муниципального района Шаранский район РБ.

2. Об утверждении Соглашения между Администрации муниципального района и Администрации сельского поселения о передачи части полномочий.

3. О задачах по подготовке к проведению выездного заседания Совета  муниципального района Шаранский район на территории сельского поселения.

4. Об утверждении Правил благоустройства на территории сельского поселения.

5. Об утверждении перечня обязательных муниципальных услуг.

6. Об обеспечении доступа к информации о деятельности сельского поселения.
7. Об утверждении Положения  о порядках обращения с ртутьсодержащими отходами на территории сельского поселения.

8. О порядке и сроках предоставления налогоплательщиками документов, подтверждающих право на уменьшении налоговой базы.

9.  Утверждение Программы борьбы  с преступностью на 2013-2015 годы

10. Утверждение Программы по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в СП Нуреевский сельсовет на  2013-2015 годы.

11. Об установлении земельного налога.

Всего рассмотрено 57 вопросов. В течение года пришлось внести изменения в бюджет сельского поселения,   принимался ряд нормативно – правовых актов, касающихся муниципальной службы. Точнее, были приняты решения. ФЗ -131 наделил нас большими полномочиями. Нормативно – правовая база недостаточна, поэтому работа будет продолжена. Начиная с 2010 года практически все вопросы жизнедеятельности  села переданы местным органам самоуправления. Для решения всех задач финансовых средств сельского поселения не хватает. Исходя из этого, одним из центральных задач Совета  был  и остается вопрос формирования и исполнения бюджета. У нас была организована специальная комиссия по мониторингу экономики сельского поселения. Администрации сельского поселения, работникам аппарата пришлось много работать с недоимщиками, налогоплательщиками налогов, по уточнению объектов налогообложения. Эта работа продолжается и сегодня. Налоги начали взыскивать через суды. Налоговая  инспекция регулярно передает списки неплательщиков сельским поселениям. Информирует и администрацию района. 
Недавно, 25 февраля глава администрации района  приглашал, и на заседании комиссии заслушивали  каждый сельсовет. Надо сказать, за 2012 год бюджет сельского поселения по собственным доходам выполнен. План был – 528648 рублей, фактическое выполнение составило 563340 рублей, или 17% доходной части бюджета. В 2011 году этот показатель составлял 6,4 %. Рост есть, но до абсолютного показателя еще далеко. За 2 месяца 2013 года тоже только 72%.
О работе комиссии.

При Совете сельского поселения действуют 5 комиссий:  Постоянная комиссия по социальным вопросам, по земельным вопросам, по бюджету, комиссия по соблюдению регламента, статуса и этики депутата, ревизионная комиссия.

Основной формой взаимодействия депутатов с избирателями были и остаются непосредственные встречи и контакты. Много просьб, жалоб, предложений сообщают депутаты. Да и сами жители часто обращаются в администрацию сельского поселения.

Повышению активности населения способствуют и выборные кампании. В прошлом году мы с вами провели таких кампаний дважды. Это в марте – выборы Президента Российской Федерации, в октябре состоялись выборы депутатов Совета муниципального района. Конечно, все проблемы в один день не решить. Но нам, депутатам и работникам администрации сельского поселения, надо быть еще ближе к избирателям.

Потому что людям  надо решать все проблемы сегодня, а не завтра и послезавтра.

О работе  администрации сельского поселения.
 Ежегодно постановлением главы сельского поселения утверждается план работы администрации сельского поселения. Согласно действующему законодательству многие вопросы рассматриваются главой сельского поселения  единогласно и по ним принимаются  соответствующие акты. Акты главы сельского поселения принимаются  в форме постановлений и распоряжений. За 2012 год принято 58 постановлений и 22 распоряжения по основной деятельности. Многие акты принимаются во исполнение постановлений и распоряжений Правительства РБ и администрации района. Это такие как:
1. Об организации закупка молока и мяса из ЛПХ;

2. О проведении народного праздника «Шежере байрамы»;
3. О проведении Года благополучного детства и укрепления семейных ценностей;

4. О подготовке и проведении годовщины Победы в Великой Отечественной войны;

5. О проведении Дня пожилых людей;

6. О проведении Нового года.

В прошлом  году  много постановлений принято и по утверждению административных  регламентов. По результатам анализа и проведенных проверок вышестоящих организаций можно сказать, что контроль  над  выполнением принятых решений ведется. По некоторым постановлениям работа ведется и в этом году. Такие как:

1. «О мерах  предупреждения болезни  африканской чумы свиней»;

2. «О приватизации земель сельскохозяйственного назначения»;
3. «О ветеринарной регистрации, нумерации сельскохозяйственных животных»; и др.

В рамках выполнения Закона РБ «Об обращениях граждан» главой сельского поселения и работниками  администрации сельского поселения ведется непосредственная работа с обращениями граждан. Всего за 2012 год в администрации сельского поселения поступило 65 письменных заявлений, 51  устное  обращение.
Выдано за год 2381 справка. По всем обращениям даем ответы. Практикуем и ответы в письменном виде. С каждым годом растет и количество обращений в администрацию района, в республиканские органы. Вот за прошлый год из всех обращений в администрацию района 4,7% приходится на наше поселение. (Акбарис -9%, Мичуринск -8%) на личном приеме у меня за год были 51 человек, что больше чем в 2011 году. Основные темы обращений – это вопросы благоустройства, жилищные вопросы, оказание льгот. Есть обращения, по которым заявитель остается недовольным полученным ответом. Например:

· выделение жилья погорельцам;

· выделение квартир ветеранам;

· регистрации в центре занятости;

· постановка на учет по Программам;

· общественные работы;
Основные проблемные вопросы связаны с ограниченными возможностями бюджета администрации сельского поселения. К примеру:
· уличное освещение;

· водоснабжение;

· сокращение, оптимизация сети бюджетных учреждений:

Несмотря на все наши пожелания, все эти вопросы мы пока полностью не можем.

Для повышения эффективности работы с обращениями граждан и учитывая увеличение объема  поступающих обращений, перед нами ставится задача по полному освоению и внедрению системы электронного документооборота. Все услуги, оказываемые администрацией сельского поселения, со временем будут переведены в электронный вид. И будут бесплатные. Согласно закона, специалисты, оказывающие муниципальные услуги, не вправе требовать другие документы, кроме личных. Это значит, что при получении услуги гражданам не придется собирать пакет документов самостоятельно. Такая работа  накладывает большие затраты,  средств и времени на аппарат администрации сельского поселения. Надо учиться и технику приобретать.
Как я уже сказал, население в первую очередь волнует вопросы благоустройства населенных пунктов. За прошлый год мы смогли организовать содержание 3 –х скважин, приняли расходы по очистке улиц от снега, огородили кладбище села Емметово, установили в конце года 19 светильников ночного освещения улиц, награвировали дорожное полотно улиц в 2х  местах по 300 метров (это улица Заречная село Нуреево, улица Центральная село Енахметово). Все эти работы будут продолжены и в этом году. На прошлом заседании мы об этом говорили.

Уважаемые участники заседания. 
 Базовой отраслью  развития нашего  поселения, как в целом и района, является сельскохозяйственное производство. Надо сказать, положение в сельском хозяйстве несколько стабилизировалось. Количество поголовья скота у населения держится на уровне  (на 450 хозяйств – 881 голов КРС, в т.ч. коров – 336). Земли и сельскохозяйственная техника у населения достаточно. Население уверенно ведет сельскохозяйственное производство. Заготовка сельхозпродукции от ЛПХ в течение последних лет стабилизировалось (молоко -3000ц; мясо – 450ц.). Конечно, с вхождением  нашей страны в ВТО могут быть проблемы с реализацией сельхозпродукции.
На сегодня основной задачей, как нам обозначил глава администрации района, остается оформление в собственность земли и основных средств.

В первую  очередь-  земли сельского поселения. До 2х гектаров ЛПХ  расширили. Люди в аренду не оформляют.

Второе - паевые земли. Из 466 пайщиков оформили 345. Невостребованные 121 пай или 803 га на сегодня переоформляются на сельское поселение. Готовим материалы в суд.

Одним из главных направлений работы администрации сельского поселения является решение вопросов социальной защиты населения. В наших деревнях проживают  370 пенсионеров. Жалоб на работу социальных работников, работников Пенсионного фонда не было. Пенсии доставлялись своевременно. Были отдельные заявления о реализации товаров, продуктов  вместе с пенсией. В течение прошлого года мы три раза организовали прием граждан работниками отдела субсидий. У нас традиционно много многодетных семей. Их всего 46  семей. 18 из них на сегодня оформляют бесплатные земельные участки для строительства жилья.

Много было сделано за последние годы по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны и вдов. У нас жилищные сертификаты получил 21 ветеран. На сегодня на учете остался только один человек (Булатова Балбика).

За последний год прибавилась работа правоохранительной  направленности. В ОВД провели сокращение штатов. Объем работы УУП резко прибавился. Они не успевают. Тем не менее, работники ОВД проводят все свои плановые мероприятия. Это профилактические операции:
«Штраф»,  «Лес»,  «Розыск»,  «Безопасный объект», «Внимание, дети»

«Нелегальный мигрант»

Криминальная обстановка остается очень сложной. Наблюдается рост совершаемых преступлений. В 2010 -12, 2011 -13, 2012 -2014 преступлений…………… (из информации)

Большое количество граждан привлекается к административной ответственности… (из информации)

В последние годы резко увеличилось количество прибывающих граждан из городов. Они тоже  заметно ухудшают ситуацию.

Это, такие как Шукшин – из д.Чулпан;

Назаров – д.Сюньбаш;

Михеев, Михайлов – с.Нуреево;

Каштанова А.Ю. –с. Енахметово и другие.

Эти граждане воспитанию не поддаются. За ними нужен контроль и бдительность.

О  работе аппарата  администрации.
В аппарате администрации работам трое. Проблем в работе хватает. Особенно в вопросах современных технологий. С начала этого года  уже дважды         побывали в Уфе на учебе. Сложность заключается еще в том, что бумажные носители еще не отменили, а электронных носителей  внедряем. Свои недостатки знаем, и будем работать над улучшением состояния дел. Распорядок работы всем известен. Работаем и в субботу до обеда. Прием граждан ведем ежедневно.
Наша работа у вас перед глазами. Поэтому я вкратце  ознакомлю вас с деятельностью администрации сельского поселения.

Наша деятельность контролируется прокуратурой района. Все принятые Советом сельского поселения решения, постановления администрации и распоряжения главы сельского поселения ежемесячно направляются в прокуратуру. Если нами были приняты противоречащие законодательству  НПА, то прокуратура направляет нам протест. Если не было принято  нужное  НПА, то пишут представления. Их необходимо устранить в срок. За год поступило 25 представлений и протестов, требований. Копии НПА направляются в Минюст (Управление РБ по организации  деятельности     мировых судей и ведению регистров правовых актов). Они тоже дают свое экспертное заключение на наши принятые нормативно-правовые акты. Как правило, возвращают на  доработку.
За невыполнение тех или иных полномочий работники  администрации сельского поселения привлекаются регулярно к административной ответственности решением мирового или районного судьи.

Только вопросы экологии в прошлом году проверялись 4 раза, Госпожнадзор- 4 раза. Я хочу сказать, что  много времени уходить на судебные заседания, средств на оплату штрафов. Для живой работы времени  остается мало.
Основные задачи на 2013 год

· Увеличение  доли  собственных доходов в бюджете сельского поселения;
· Завершение инвентаризации земель и имущества;

· Работа с недоимщиками;

· Работа добровольной пожарной охраны (ДПО).
Уважаемые коллеги! Деревни стареют. Вне зависимости от наших желаний количество населения в деревнях уменьшается… Поэтому оптимизация сети бюджетных  учреждений продолжается. А жизнедеятельность деревни надо будет обеспечивать. За год, за 2 и даже в ближайшие годы на самофинансирование мы перейти не сможем. Но ежегодно, поэтапно проблемные вопросы надо решать. Надо  критически оценить итоги года. Обстановка требует большой, серьезной работы. (Прошу высказаться, что сможем сделать) 

      Вместе с депутатами Совета сельского поселения, с активом будем работать сообща во благо улучшения жизни населения, во благо процветания  нашей малой родины.
